Lesweek 9

e Je leert: machtsverheffen (zonder en met rekenmachine)

e Je herhaalt: kakuro — grootste gemeenschappelijke deler (GGD) - zeeslagpuzzel

1 Machtsverheffen
° Kijk de video

1A. Maak de sommen (uit je hoofd).

2X2x2 = 2° =8
3x3x3x3 = 3" =3
4x4x4 = 43 = 64
10x10x10 = 103 =1000
93 =729

27 =128

142 =196

8% =512

(Bedenk zelf, maak het zo moeilijk als je kunt!)

1B. Maak de sommen met een rekenmachine.

2138 =9.261

87 =2.097.152
294 = 707281
126 =2.985.984

= (bedenk zelf)
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1C. Reken uit en leg uit.

3% =81
3 =27/
32 =9
3" =3

30 =1

54 = 625
53 =125
52 =25
5" =5

50 =1

Waarom krijg je altijd 1 als je een getal tot de macht 0 doet?

Elke keer dat de exponent één getal lager is, deel je het grondtal door zichzelf. Je komt uiteindelijk

dus altijd op 1 uit.

1D. Schrijf op de wetenschappelijke manier.

4.000.000 =4. x10°
4.500.000 =45x10°
45.000.000 =4,5x10’

60.000.000 =6 x 10’
350.000.000 =35 x 10°

2.100.000 =21 x 10°

Nu andersom.
771 x 100 =7.700.000

385 x 10° =385000

1496 x 108 = 149600000

© Briljant Onderwijs

123.000.000.000 =123 x 10"
49.000.000 = 49 x 10/
= X

(bedenk zelf een getal met minstens 8 cijfers)

(Zoveel kilometer staat de aarde ongeveer van de maan.)

(Zoveel kilometer staat de aarde ongeveer van de zon.)



2. Los de kakuro op.

Tip: denk aan de handige combinaties:

2 hokjes 3 hokjes 4 hokjes
getal | combinaties getal | combinaties getal | combinaties
3 1+2 6 1T+2+3 10 1+2+3+4
4 1+3 7 1+2+4 11 1T+2+3+5
16 7+9 23 6+8+9 29 5+7+8+9
17 8+9 24 7+8+9 30 6+7+8+9

3 Grootste gemeenschappelijke deler (GGD)

3A. Wat is het grootste getal waardoor je 54, 90 en 126 kunt delen? Vind de GGD door de
keersommen op te schrijven van de drie getallen.

54 90 126
1 x 54 1x90 1x126
2% 27 2 x 45 2 X 63
3x18 3x30 3x 42
6x 9 5x18 6x 21

6Xx15 7x 18
9x10 9x 14

GGD(54, 90, 126) = 18
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3B. Wat is het grootste getal waardoor je 1.386, 1.827 en 2.205 kunt delen? Vind de GGD met
priemontbindingen. Vermenigvuldig de factoren die in alle drie de priemontbindingen staan.

Priemgetallen tot 100: 2,3, 5,7,11,13,17,19, 23,29, 31,37, 41, 43, 47, 53, 59, 61, 67,71, 73,79, 83, 89, 97

A A A
N A~ A~
N A~ A~

GGD(1.386, 1.827,2.205) =
1.386:
1.827:
2.205:

3C. Los het raadsel op. Verdeel de kinderen eerlijk!

De juf wil groepjes maken van de kinderen uit groep 6, 7 en 8.

In groep 6 zitten 24 kinderen. In groep 7 zitten 30 kinderen. En in groep 8 zitten 18 kinderen.
Alle groepjes moeten gelijk zijn.

Dus hetzelfde aantal kinderen uit groep 6, 7 en 8.

De groepjes moeten zo groot mogelijk zijn.

Hoeveel groepjes kun je op z’n meest maken?
Hoeveel kinderen van groep 6 zitten er in elk groepje?
Hoeveel van groep 77

En hoeveel van groep 8?

Hoeveel kinderen zitten er totaal in een groepje?

24 30 18

GGD(24, 30, 18) =
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Lesweek 10

e Je leert: kansrekenen met breuken

e Je herhaalt: pentomino — driehoek van Sierpinski — spiegelen in een assenstelsel

1 Kansrekenen met breuken
° Kijk de video

TA. Uit iedere pot wordt een knikker gepakt. Beantwoord de vragen en bereken de kansen met
breuken. Vereenvoudig de breuken als dat kan.

Hoe groot is de kans dat je drie groene knikkers pakt?

2 T T 2 T

- X - X - = - Vereenvoudigd: -
4 5 5 100 50
Hoe groot is de kans dat je drie blauwe knikkers pakt?

T T 2 2 T

- X - X - = - Vereenvoudigd: -
4 5 5 100 50

Hoe groot is de kans dat je twee groene en een rode pakt? Tel de mogelijkheden samen op.
- Mogelijkheid 1: groen, groen, rood

2 1 1 2 _—

. X . X . . .

4 5 5 100 6 3

- Mogelijkheid 2: groen, rood, groen - - Vereenvoudigd: -

2 2 1 4 100 50
. X . X _ . .

4 5 5 100

Hoe groot is de kans dat je twee rode knikkers pakt?

Bij de eerste pot maakt het niet uit wat je pakt.

4 2 T 8 2
- X = X = = - Vereenvoudigd: -
4 5 5 100 25

1B. Je gooit drie keer met een dobbelsteen. Hoe groot is de kans dat je zes gooit?

T T T 3 1
- X - X = = = Vereenvoudigd: -
6 6 6 216 72
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1C. Je gooit met twee dobbelstenen. Hoe groot is de kans dat je samen opgeteld 16 gooit?

- Mogelijkheid 1: 5-5-6 —
1 1 1 1
. X - X - _ -
6 6 6 216
- Mogelijkheid 2: 5-6-5
1 1 1 1 3 1
- X - X - = - - - Vereenvoudigd: -
6 6 6 216 216 72
- Mogelijkheid 3: 6-5-5
1 1 1 1
. X . X . - .
6 6 6 216
—

1D. Je koopt een lot voor het goede doel. Bereken met breuken de kans om te winnen.

Op elk lot staat één letter en twee cijfers.

Met lotnummer M71 win je de hoofdprijs.

Hoe groot is de kans om dat nummer te hebben?
T 1 T T

. v . v . - .
26 10 10 2.600

2. Speel het spel met zijn tweeén: pentomino’s.

Teken om de beurt een pentomino* in het veld. Degene die als laatst nog een pentomino kan
tekenen heeft gewonnen!

De pentomino’s mogen worden gedraaid en op zijn kop worden getekend.
Je kunt het spel twee keer spelen (er zijn twee velden).

x UBIUBYIBIA J[IA UBA DyeewWwab SI alp WIOA Udd S| ouluwojuad usg
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3 Driehoek van Sierpinski

3. Teken met een liniaal de driehoek van Sierpinski. Begin met een gelijkzijdige driehoek met
zijJden van 16 cm. Gebruik een geodriehoek. Weet je nog hoeveel graden de hoeken van een
gelijkzijdige driehoek zijn?

ANWANWAWANWAWAWAWA
NVVVVVVVVVVNVVVV
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4  Spiegelen in een assenstelsel

4A. Teken de punten in het assenstelsel. Verbind alle punten met elkaar: A met B,Bmet C, C
met D enz. Spiegel de punten vervolgens verticaal. Verbind ook de gespiegelde punten, zodat er
een fantasievorm ontstaat. Maak iets moois van de vorm.

A(0,6) B(3,8) C(2,5 D(610) E(66)  F910) G(87)  H10,8) /7,3)  J10,4)
K(7,2)  L(7,0)  M(9,-1) N(7,-2) 0(10,-3) P(7,-3) Q(10,-8) R(8,-7)  S(9,-10) T(6,-6)
U(6,-10) V(2,-5) W(3,-8) X0, -6)

© Briljant Onderwijs 9



4B. Ontwerp nu zelf een vorm die gespiegeld kan worden. Dit mag een horizontaal, verticaal of
diagonaal zijn. Schrijf de coordinaten van één deel op, zoals bij opdracht 4A. Laat iemand
anders op ruitjespapier met jouw coordinaten het deel van de vorm tekenen en spiegelen.

Verschillende antwoorden mogelijk.
Check of het ontwerp hetzelfde is als de uitgevoerde opdracht.

y-as
10
o

O

@

()]

w

N
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Lesweek 11

e Je leert: zelf een figuur ontwerpen (in de stijl van Escher)

e Je herhaalt: tekenen met een passer — octaéder en dodecaéder: twee van de vijf

regelmatige veelvlakken — Mayacijfers

Vlakvulling: zelf een figuur ontwerpen (in de stijl van Escher)

° Kijk de video

TA. Ontwerp zelf een vlakvulling zoals in de stijl van Escher. Gebruik ruitjespapier en wit papier.
Je mag je vlakvulling hieronder opplakken.

Voorbeeldantwoord:
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2 Tekenen met een passer

2. Bedenk zelf een mooie vorm met cirkels. Kies zelf hoe groot je de straal maakt. Zet de punt
van de passer steeds ergens op de lijnen van de ster. Teken zoveel cirkels als je wilt.
Tot slot mag je delen weggummen en de vorm mooi inkleuren.

Meer antwoorden mogelijk
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3 Octaéder en dodecaéder: twee van de vijf regelmatige veelvlakken

3. Op het werkblad zie je de uitslagen van twee regelmatige veelvlakken: de octaéder en
dodecaéder. Knip die uit en vouw ze in elkaar. Je bedenkt zelf waar de plakranden moeten
komen en voegt deze toe voor je de uitslag uitknipt.

>

..
. dodecaéder

4A. Welke getallen staan er in Mayacijfers?

voorbeeld
400 | @® (800 ® o0
20 | o | 20 — e — O
1 |ee| 7 o0 —— “E“
827 702 155 210 819

4B. Bedenk zelf twee getallen boven de 5000. Schrijf het getal eronder in Mayacijfers.

Meerdere antwoorden mogelijk
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Lesweek 12

e Jeleert: een schildpad vouwen

e Je herhaalt: balk tekenen met twee verdwijnpunten — plaatiessommen — toren van Hanoi

1 Schildpad vouwen
° Kijk de video

1. Vouw een schildpad zoals in de video.

2 Balk tekenen met twee verdwijnpunten

Je mag kiezen of je de balk onder, boven of voor de horizon plaatst.

2. Teken een balk met twee verdwijnpunten.
Je mag er ook ramen en deuren in tekenen. Of teken een straat met flatgebouwen.

Meer antwoorden mogelijk.
Voor de horizon

Boven en onder de horizon
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3 Plaatjessommen

3A. Los de plaatjessom op. Maak een dubbele tussenstap: zorg eerst dat je van één voorwerp in

beide vakken evenveel hebt.

. % % E * %
= SIS

Samen € 19,30 Samen € 19,90 -

12 thee + 9 taart = €57,90 12 thee + 16 taart = €79,60

Tussenstap: in het rechtervak alles keer 3 en het linkervak alles keer 4 (andersom kan ook). Daarna:
er komt in het rechtervak 7 taart bij en € 21,70. 21,70 : 7 = 3,10.

o, - & =30

3B. Los het plaatjesvierkant op.

.| % 9% [ ¥ | ¥ 2% =
S| | R | |
2T ¥ [T | (¥ | (¥ |2
T | | g 1
L) }\.!? \ 2| (¥ | 7
¥ Lo% 2% | | (¥ | (¥ |12

134 | 134 | 174

-
w
o

138 75
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4 Toren van Hanoi

4A. Knip de cirkels van het werkblad uit. Knip ook het speelveld met de drie vakken uit.
Verplaats de toren van Hanoi. Weet je nog hoe dat moet? Kijk anders eerst de video. Doe het
eerst met drie cirkels. Lukt dat in 7 zetten? Doe het dan met vier cirkels. Kan jij de toren in 15
zetten verplaatsen? Speel dan met vijf cirkels. En misschien wel met een extra zesde cirkel!

Kon jij de toren met drie cirkels in 7 zetten verplaatsen? Ja/nee
Kon jij de toren met vier cirkels in 15 zetten verplaatsen? Ja/nee
Kon jij de toren met vijf cirkels in 31 zetten verplaatsen? Ja/nee

4B. Een toren van drie cirkels kun je verplaatsen in 7 zetten. Want 2 -1=2x2x2 - 1=7
Een toren van vier cirkels kun verplaatsen in 15 zetten. Want 24 -1=2x2x2x2 - 1=15
Reken het aantal zetten uit bij torens met nog meer cirkels.

Hoeveel zetten zijn nodig om de volgende torens te verplaatsen?

Eentorenvan 6 cirkels: 2°— 1=2x2x2x2x2x2 - 1=63

Eentorenvan 8cirkels: 2°— 1=2x2x2x2x2x2x2—1=255

BN 0TI VAN o CITKEI S, oo e ettt e oot e ee e e oot eee et et
(Bedenk zelf een aantal)
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Lesweek 13

e Je leert: mastermind
e Je herhaalt: vergelijkingen met verschillende letters opstellen en oplossen — hoeken

berekenen — randversiering met schuifspiegeling

1 Mastermind
° Kijk de video

1. Speel met zijn tweeén het spel mastermind. Eerst op het werkblad van de één, dan op die van
de ander. Je kunt het dus twee keer spelen.

2 Vergelijkingen met verschillende letters opstellen en oplossen

2A. Los de vergelijkingen op. Nu met 3 letters! Werk 2 van de 3 letters weg en los dan op met
de balansmethode. Net als in het voorbeeld.

VOORBEELD
auleie=g2 atb+c=77
a=b+2 b=a+7
b=c+6 c=b+9
1. Werk een letter weg (in dit geval de a): 1. Werk een letter weg:
a + b IF c=153 T re=T7
b1 ata+7+c=
2. Werk nog een letter weg:
>b+2 + b + c=53
atat+/+a+/+9=7//
2. Werk nog een letter weg (in dit geval de b): 3. Los verder op:
b+2 + b + c=53 33 + 23 = 77
+ =
b=c+6 b=c+6 :
3a=5%4
2Cc+6+2 + c+6 + c=53
a=18
3. Los verder op: b=18+7=25
c+6+2+c+6+Cc=53
3c+14=53 c=25+9=34
3c :129 Controle: 18 + 25+ 34+ /7
C:
b=13+6=19 a=1o
a=19+2=21 b=25
Controle: 21+ 19+ 13 =53 c=34
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2B. Maak zelf een vergelijkingssom bij het verhaaltje en los op.

Anne (a), Bas (b) en Cindy (c) zijn samen 46 jaar.

Bas is 7 jaar ouder dan Anne.
Cindy is 8 jaar ouder dan Bas.
Hoe oud zijn ze?

atb+c=
b=
Cc=

1. Werk een letter weg:

2. Werk nog een letter weg:

3. Los verder op:

( )
( )

Controle:
Anne = 8 jaar
Bas = 15jaar

Cindy = 23 jaar

Een appel (a), banaan (b) en kiwi (c) en wegen
samen 455 gram.

De banaan weegt 95 gram meer dan de Kiwi.
De appel weegt 55 gram meer dan de banaan.
Wat weegt elk stuk fruit?

atb+c=
b=
a=

1. Werk een letter weg:

2. Werk nog een letter weg:

3. Los verder op:

( )
( )

Controle:
appel = gram
banaan = gram
kiwi = 70 gram

2C. Bedenk zelf een verhaaltje dat past bij een vergelijkingssom met drie letters. Laat iemand

anders de vergelijking opstellen en oplossen.

© Briljant Onderwijs
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3 Hoeken berekenen

3A. In deze afbeeldingen zie je overstaande hoeken. Reken de drie onbekende hoeken uit. Je
mag geen geodriehoek gebruiken.

Je rekent eerst de derde hoek uit van de driehoek waarvan je al twee hoeken weet (de hoeken van
een driehoek zijn samen altijd 180°). Daarna reken je de overstaande hoek uit en tot slot de hoek
rechtsboven.

x 1006 UaAa pliyje uliz usxaoy spueelsiaAQ ‘Usplius Jeexs uaufi 91yoa. samy sje af bl usxeoy apueeisiong dif

3b. Maak nu zelf twee driehoeken met overstaande hoeken. Gebruik je geodriehoek. Meet enkele
hoeken op en bereken zoveel mogelijk hoeken zelf.

4 N

Meerdere antwoorden mogelijk.

\_ /
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4 Randversiering met schuifspiegeling

4. Bekijk de zeven soorten randversiering. Kies er één en maak een randversiering met een zelf
bedacht motief.

e
N
S
NN N NN
1 ] ] [l k1 [o] [

N NA N
] e AR -

&

draaisymmetrie

gr

schuifsymmetrie met ruimte ertussen

I

schuifsymmetrie zonder ruimte ertussen

spiegeling over verticale as

schuifsymmetrie en spiegeling over horizontale as

N4

<
<
vV N V N V IV IV VUV

spiegeling over verticale en horizontale as

/N
IZIS |ZI7 |:A |z|7 E schuifspiegeling

[N MIJN TANAVEISIEINING ZIE JE. oo et et e s oo oo oo

2
)
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Lesweek 14

e Je leert: de gulden driehoek
e Je herhaalt: getallenreeksen — hexahexaflexagon — hexadecimaal talstelsel

1 De gulden driehoek
° Kijk de video

TA. Teken de gulden driehoek. De onderste lijn staat er al. Gebruik een geodriehoek.

1B. Teken weer een gulden driehoek. Maak er een vijfhoek van. Gebruik een passer.
Verbind tot slot de lijnen van de vijfhoek en maak een pentagram. Kleur in.

© Briljant Onderwijs 21



2 Getallenreeksen

2A. Ontdek het patroon (verschillende soorten patronen). En maak de reeks af.

5 13 11 19 17 25 23 31 29
steeds +8, -2

1 1 2 3 4
reeks 1: x2, reeks 2: +2

(&)
(o6}
I~

16

28 29 31 34 38 43 49 56 64
steeds één meer erbij: +1 +2 +3 +4 +5+6 +7 +8 +9 +10 +11

2 3 6 4 10
reeks 1: +4, reeks 2: +1,+2 +3 +4 +5

18

o

14

e}

2B. Bedenk drie verschillende reeksen die hier precies tussen passen.

Meerdere antwoorden mogelijk. Bijvoorbeeld:

T 2 4 8 16 32 64
steeds x 2
1 1 4 4 16 16 64

steeds x1 x4

1 8 4 32 16 128 64
steeds x8 :2

© Briljant Onderwijs
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2C. Ontdek het patroon: twee stappen in één keer. En maak de reeks af.

1 3 7 15 31 63
X2, +1 X2, +1 X2, +1 X2, +1 X2, +1

5 10 25 70 205 610

A/

X3, -5

1 8 22 50 106 218
A/
+3, X2

1 6 21 66 201 606
A/
X3, +3

2D. Ontdek het patroon.

Wat is de code van de kluis?
Ontdek het met de geheime getallenserie.
Op de plaats van het vraagteken staat de juiste code.

5
11

29
? de code =47

- =01 b W

~ =
‘222 2%

Als je een getal keer 3 doet en dan min 4, krijg je het getal achter de pijl, 17 x3 — 4 =47

3 Hexahexaflexagon

3. Knip het werkblad uit en maak de hexahexaflexagon zoals in de video.
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4 Hexadecimaal talstelsel

4A. Maak de lijntekening: verbind de stippen van de hexadecimale getallen.

loJ1]2[38]4]5]6]7]8[9]A]|BJC|]D]E][F/]
10 11 1213 14 15
SE
80
84 8A
85 89
88 3D
7D 86 90__g91
168
79 8 / . e / 47
83 8B /
/e 1 4A
77 = 44 4 o3 48
78
75 4B
73 72 )
1
6E 52
6F 4C
74 o1
6C 54
56 50
70 6A
18 1B
19 iyl
53
6D
60 55
6B
62 65 61 5F B 5
66 5A
64 62 5 5C
63 5D
© Briljant Onderwijs 24



4B. Maak zelf een hexadecimale lijntekening op een los vel wit A4 papier.
Teken een simpele afbeelding of gebruik de afbeelding van de slak. Leg een vel papier over het
plaatje heen. Je ziet het plaatje dan door het papier heen. Bedenk een route waarbij je over alle

randen van het plaatje gaat. Zet daarna de stippen en schrijf de hexadecimale getallen erbij.
Laat een ander je lijntekening oplossen.
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Lesweek 15

e Je leert: getallen herkennen die deelbaar zijn door 8
e herhaalt: negatieve en positieve getallen: optellen en aftrekken — doolhof ontwerpen

vanuit een weg — cirkeldiagram met percentages

1 Deelbaar door 8
° Kijk de video

TA. Kleur de kolommen met getallen die deelbaar zijn door 8.

1.880 | 6.408 | 32.410] 9.909 | 52.072| 7.640 | 15.160| 26.322| 61.372| 52.012| 44.024| 83.480

Maak een woord van de letters die je vindt: dertien

|s dit deelbaar door 8? Nee

1B. Denk goed na over de regel en beantwoord de vraag.

De regel is:

Een getal is deelbaar door 8, als het getal dat door de laatste drie cijfers wordt gevormd, deelbaar is
door 8.

Vraag:

Waarom hoef je alleen te kijken naar het getal dat door de laatste drie cijfers wordt gevormd?

Het getal daarvoor vormt een duizendtal. 1.000 is deelbaar door 8 en ieder veelvoud van 1000 dus
ook (1.000: 8 =125,2.000: 8 = 250, 3.000 : 8 = 375, enzovoorts).

1C. Beantwoord de vragen.

Welk getal tussen de 18.020 en 18.025 is deelbaar door 8? 18.024
Welk getal tussen 67.033 en 67.050 is deelbaar door 8 maar niet door 5? 6/.048

Welk getal tussen 30.155 en 30.175 is deelbaar door 8 en 9*? 30.168

x 6100p SIJeeqasp SIa4l1o ap ueA WOS ap S|e ¢ J00p Jeeqeap S [e1ab uag ¢bou 1oy af 199m
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1D. Maak zelf een puzzel zoals bij TA. Laat een ander de kolommen kleuren met getallen (boven
de 1.000) die deelbaar zijn door 8 en een woord daarbij vinden.

Maak een woord van de letters die je VINAL: ...

2 Negatieve en positieve getallen: optellen en aftrekken

2A. Maak de plus- en minsommen met positieve en negatieve getallen. Je mag de getallenlijn
gebruiken. Of denk aan de denkbeeldige vioeistof die je opwarmt of afkoelt met warme of
koude blokjes.

10 9 80 70 60 -50 40 80 20 -0 0 10 20 30 40 50 60 70 8 90 100
72 - 18 = 90 24 + -70 = 46
-33 - 19 = -14 -65  + 32 = -97

2B. Maak zes verschillende sommen met dezelfde twee getallen (maak ze positief en negatief).

Kies zelf twee getallen boven de 10.

En maak 6 verschillende sommen.
12+ 15 = 3 Meer antwoorden mogelijk
12+ 15 = -27 =
12+ 15 = -3 =
120 - 15 = 3 =
12 - 15 = -3 =
12 - 15 = 27 =

© Briljant Onderwijs
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3 Doolhof ontwerpen vanuit een weg

!
3. Ontwerp een doolhof. Je mag zelf een vorm kiezen.

Teken licht met grijs potlood een route en daaromheen een hoofdweg.
Gum stukjes van de hoofdweg uit en maak doodlopende zijwegen. —
Gum tot slot de route uit. Kan een ander de route vinden?

Verschillende mogelijkheden
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4 Cirkeldiagram met percentages

4A. Teken een cirkeldiagram bij het verhaal. Reken daarvoor eerst uit wat de percentages en
graden zijn. Denk aan de titel en de legenda bij het cirkeldiagram.

In de zomer vliegen 123.950 mensen vanaf Schiphol naar hun vakantiebestemming:
44.622 mensen vliegen naar Amerika, 17.353 mensen vliegen naar Azié en 7.437 mensen vliegen

naar Afrika.

De rest van de reizigers heeft een bestemming binnen Europa.

Amerika Azié Afrika Europa
aantal 44,622 17.353 7.437 54.538
percentage 36% 14% 6% 44%
graden 129,6 > 130 50,4 > 50 21,6 > 22 158,4 > 158

Vliegbestermmingen zomer
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4B. Bedenk zelf een verhaal of doe een onderzoek waarbij je aantallen verzamelt. Zet de
aantallen in een tabel. Teken een cirkeldiagram bij de gegevens. Reken daarvoor eerst uit wat
de percentages en graden zijn. Denk aan de titel en de legenda bij het cirkeldiagram.
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Lesweek 16

Je herhaalt: machtsverheffen (zonder en met rekenmachine) — kansrekenen met breuken -
vlakvulling (in de stijl van Escher) — schildpad vouwen — mastermind — de gulden driehoek —
deelbaar door 8

T Machtsverheffen (zonder en met rekenmachine)

1A. Maak de sommen (uit je hoofd).

5x5x5 = 5? =125
3x3x3x3 = 3* = 81
4x4x4x4x4 = 4° =1.024
2X2X2X2X2x%?2 = 26 =64

10x10x10x10x10 10°  =100.000

6* =1.296
27 =128
162 =256
9% =729

(Bedenk zelf, maak het zo moeilijk als je kunt!)

1B. Maak de sommen met een rekenmachine.

11° =161.057
2'% =32.768
25% =15.625

30° =729.000.000

(bedenk zelf)
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2 Kansrekenen met breuken

2. Uit iedere pot wordt een knikker gepakt. Beantwoord de vragen en bereken de kansen met
breuken. Vereenvoudig de breuken als dat kan.

Hoe groot is de kans dat je drie rode knikkers pakt?

2 T T 2 T
- X - X - = - Vereenvoudigd: -
5 4 4 80 40
Hoe groot is de kans dat je drie groene knikkers pakt?

T T T 1

. X . X . . .
5 4 4 80

Hoe groot is de kans dat je twee blauwe en een gele pakt? Tel de mogelijkheden samen op.

- Mogelijkheid 1: blauw, blauw, geel —

2 T T 2

. X _ X _ . _

) 4 4 80 4 1
- Mogelijkheid 2: blauw, geel, blauw S— - Vereenvoudigd: -
2 T 2 80 20
. X . X . - -

5 4 4 80

3 Vlakvulling (in de stijl van Escher)

3. Ontwerp zelf een vlakvulling zoals in de stijl van Escher. Gebruik ruitjespapier en een vel wit
papier.

Voorbeeld: Verschillende mogelijkheden
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4  Schildpad vouwen

4. Vouw een schildpad zoals in de video.

5 Mastermind

5. Speel met zijn tweeén het spel mastermind. Gebruik het werkblad. Speel eerst op het blad van
de één, dan op die van de ander. Je kunt het dus twee keer spelen.

6 De gulden driehoek

6. Teken een pentagram vanuit een gulden driehoek. Gebruik een geodriehoek.

4 ! N
. /
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7 Deelbaar door 8

7A. Welk cijfer staat er onder de vorm? De getallen zijn deelbaar door 8.

1
N

1
N

of 7

O
O
(00)
N
I
w

7B. Maak zelf zo'n som zoals bij 7A met een getal boven de 1.000 dat deelbaar is door 8. Laat
een ander hem oplossen.

Meer antwoorden mogelijk

Weet je het nog? Een getal is deelbaar door 8 als het getal dat door de laatste drie cijfers wordt
gevormd, deelbaar is door 8.
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